



Т. 10

ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. ШУМЕН

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ	
п.код 9700 гр.Шумен	
Регистрационен индекс и дата	61-02-372
Срок за изпълнение	07.12.2020

07-12-2020
№ 93-00-260

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От Любомир Христов – Кмет на Община Шумен

ОТНОСНО: Кандидатстване с проект по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, съфинансирана от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица 2014 -2020, процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-5.001- „3.1 -Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Анализът на неблагоприятните последици в социално-икономически аспект, в резултат от разпространението на COVID-19, анализът на групите в риск от бедност е основание България да предложи допълнителните средства за Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица по механизма REACT-EU да бъдат насочени за осигуряване на топъл обяд, като идентифицирано най-значимо лишение сред най-засегнатите и уязвими граждани в страната. В условията на извънредната пандемична ситуация, предоставянето на топъл обяд се оказва в голяма степен значима помощ, тъй като чрез нея има реална възможност, най-бедните и уязвими хора да продължават да имат храна, от една страна и от друга, да могат да я получат и в дома си, когато противоепидемичните мерки налагат това. За да се осигури бързо стартиране на дейността и своевременно насочване на ресурса ще се използват установените процедури и създаденото партньорство с Агенцията за социално подпомагане по операция „Осигуряване на топъл обяд“ по оперативната програма, която се реализираше до 30.04.2020г. и в последствие беше продължена чрез Целева програма „Топъл обяд у дома в условията на извънредна ситуация 2020“, финансирана от националния бюджет, за справяне с последиците от възникналата епидемична обстановка от COVID-19.

Операция „3.1- Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ допринася за постигане на общата цел на оперативната програма, свързана с намаляване на броя на живеещите в бедност, чрез осигуряване на храна за хората, засегнати в най-висока степен от пандемията COVID19 и последиците от нея.

Конкретните цели на операцията са:

- Приготвяне и при необходимост доставка до дома на топъл обяд за уязвими граждани, които поради бедност и продължителна социална изолация, в условията на криза, произтичаща от разпространението на COVID-19 са в затруднение да осигурят сами прехраната си.
- Да допълни и разшири националните мерки за преодоляване на последиците от кризата с фокус върху най- нуждаещите се лица.

В съответствие с целите на операцията, целевите групи са:

- Лица без доходи или с ниски доходи под линията на бедност - хора в затруднение поради влошената икономическа обстановка в страната, хора, поради възрастта си или налични

увреждания са в по-висок риск от заразяване и неблагоприятно протичане на инфекцията.

- Лица, поставени под карантина - без доходи или с ниски доходи под линията на бедност и нямат близки, които да им окажат подкрепа.
- Лица, обект на социално подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна подкрепа и в условията на извънредна епидемична обстановка, са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности.

Допустими бенефициенти по процедурата са всички общини и райони на общини в Република България.

Разходите за едно лице на ден са в размер на 2.70 лв. с включен ДДС и са предназначени за осигуряване на супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт. Допустими са и административни разходи и разходи за транспорт и съхранение на храните в размер на 5 на сто от разходите за храна, както и разходи за съпътстващи мерки също в размер на 5 на сто от разходите за храна.

Периодът, през който ще може да се предоставя топъл обяд е от 01.01.2021 г. до 27.04.2021 г.

Съгласно указанията е необходимо към проектното предложение да се представи заверено копие/препис на решение на общинския съвет за определянето на дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.

Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет – Шумен да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и съгласно изискванията за кандидатстване по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001- „3.1- Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане , дава съгласие:

1. Община Шумен да кандидатства с проектно предложение по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001-„3.1- Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане.
2. Определя дейността по предоставянето на топъл обяд като местна дейност, по смисъла на Закона за публичните финанси.
3. Възлага на кмета на Община Шумен да извърши всички необходими действия при кандидатстването и реализирането на проекта.

С уважение,

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ
Кмет на Община Шумен

